
KOPPLINGSGUIDE 24V 1G REAL 9000 PLUS EL

REAL-STOLARNA ÄR MEDICINTEKNISKA
PRODUKTER OCH CE-MÄRKTA I ENLIGHET
MED LÄKEMEDELSVERKETS FÖRESKRIFTER 
2003:11.

Doc.nr: 805177       	 Created: 170601	 Updated: 191112	 Rev: 04

Innehållsförteckning

Styralternativ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

Elsystem 24V 1G. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                 3

Monteringsanvisning sitstilt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                         4

Monteringsanvisning ryggtilt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                        5

Monteringsanvisning elbroms. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                       6

Monteringsanvisning reglage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                       7



2

STYRALTERNATIV

Funktioner Kopplingsdosa
1. Styrning för ställdon upp/ned
2. Styrning för sitstilt
3. Styrning för ryggtilt
4. Styrning för elbroms
5. Koppling till Elsystem kontakt B

Kopplingsdosa

1
23

4
5

Reglage under armstöd
kopplas till Kopplingsdosa (kontakt 5)

Handkontroll
Alternativ till Kopplingsdosa  

kopplas direkt till Elsystem (kontakt B)



3

ELSYSTEM 24V 1G

Kontakt
kopplas till Elsystem

Elsystem

Funktioner Elsystem
1. Ställdon upp/ned, strömbegränsning 15 A
2. Eldon sitstilt, strömbegränsning 8 A
3. Eldon ryggtilt, strömbegränsning 8 A
4. Eldon broms, strömbegränsning 8 A
A. Laddjack
B. Input för styrning

A
4 3 2 1

Färgmarkerade kontakter
Kontakterna för funktionerna 1-4 har färgade 
o-ringar som sitter i sista skåran, räknat från 
kontaktstiftet. 

Funktionerna märks enligt följande färger:

	 Sitthöjd, vit märkning	

	 Sitstilt, gul märkning	

	 Ryggvinkling, lila märkning	

	 Broms, röd märkning	

B



4

MONTERINGSANVISNING SITSTILT

Utförande
1.	 För att demontera den tidigare sitstiltmekanismen, drag ur låsnålarna (A). Drag därefter ur de 

cylindriska låsbultarna (B). Avsluta med att lyfta ur den tidigare mekanismen.

2.	 Placera sedan dit den nya sitstiltmekanismen, där den tidigare suttit.

3.	 Tryck igenom de cylindriska låsbultarna (B) så att SAR44 fixeras. Tryck sedan ned låsnålarna 
(A) i respektive hål i de cylindriska låsbultarna (B).

4.	 Koppla in kontakten i uttag  i elsystemet. 

OBS! Vid montering av elektrisk sitstilt skall donet monteras i det främre hålet(C) i den bakre 
infästningen.

A

B

C



5

MONTERINGSANVISNING RYGGTILT

Nödvändiga verktyg
5 mm insexnyckel

Utförande
1.	 För att montera ryggmekanismen, skruva fast de fyra skruvarna (A) i stolens sittplatta enligt 

bilden nedan. För att sedan montera fast ryggplattan på mekanismen, se vår monterings
anvisning för Ryggplatta. 

2.	 Ryggmekanismen går att ställa in i åtta olika fasta lägen, varje läge erhåller ett  
vinkelslag av 35º. Ryggvinklingens intervall justeras med skruv (B). Montera skruv i det främre 
hålet för justera ryggens intervall längre fram på sitsen. Det bakre hålet ger intervall längre bak 
på sitsen (större sittdjup). Ryggfällningens djup kan regleras steglöst 45 mm med skruv (C). 
Skruva upp den och för fästet till önskat läge. Drag åt skruv (C). 

3.	 Koppla in kontakten i uttag  i elsystemet. 

A

C

B



6

Nödvändiga verktyg
5 mm insexnyckel
6 mm insexnyckel

Utförande
1.	 Demontera överfallet (A) från axelfästet genom att lossa på de fyra M6-skruvarna.
2.	 Centrumfästet (B) monteras på stativet i höjd med spår enligt streckad linje på bild. Drag åt 

den bakre M8-skruven(C). Se till att centralfästets två överfall lämnar ett spelrum på ca 1 mm 
till eldonets fäste. Drag sedan åt de främre M8- skruvarna (D) med handkraft.

3.	 Se till att stolen är bromsad. Montera tillbaka överfallet (A) på axelfästet (E) så att det är fäst 
runt bromsaxeln. Applicera M6-skruvarna i fästet (E) utan att dra åt dem. Koppla in elen. Akti-
vera broms så att eldonet är i maximalt utläge.

4.	 Lås de två främre M8-skruvarna (D) i centrumfästet, de två plåtarna ska sitta ihop. Lås därefter 
de fyra M6-skruvarna på axelfästet (E) hårt, med moment 9,8 Nm.  
Kontrollera funktion på elbromsen

5.	 Koppla in kontakten i uttag  i elsystemet. 

MONTERINGSANVISNING ELBROMS

A

B
C

D

E



7

Nödvändiga verktyg
Torxnyckel
eller kryssmejsel

Utförande
Placera reglage(reglage under armstöd) eller reglagets fäste(handkontroll) så att reglaget hamnar 
strax innanför armstödsplattans framkant. Fäst med medföljande M5 skruv.

MONTERINGSANVISNING REGLAGE



Kontakta Mercado

HUVUDKONTORET

Växeln är öppen mån-fre 08.00-16.30 
Tel: 08-555 143 00
Fax: 08-555 143 99
E-post: info@mercado.se, order@mercado.se

Besöksadress: 
Tryffelslingan 14, 181 57 Lidingö

Postadress:
Box 1074, 181 22 Lidingö

SERVICE OCH TEKNISK SUPPORT

Service har telefontid mån-fre 
08.00-12.00 samt 13.00-16.00 

Tel: 08-555 143 08
Fax: 08-555 143 99
Mobil: 070-550 63 98, 070-894 63 68
E-post: service@mercado.se

Postadress: 
Box 1074, 181 22 Lidingö


	Styralternativ
	Elsystem 24V 1G
	Monteringsanvisning sitstilt
	Monteringsanvisning ryggtilt
	Monteringsanvisning elbroms
	Monteringsanvisning reglage

